

九九峰蓋公園 居民憂野溪氾濫

【記者賴香珊／草屯報導】【2016-03-24/聯合報/B3版/南投新聞】

南投縣草屯鎮九九峰擁有豐富的原生種蕨類植物，縣府規劃興建「侏儸紀公園」，突顯地球往昔生態，

因上方集水區野溪遇雨即氾濫成災，興建恐有水保疑慮，縣長林明溱昨率員會同林管處等單位現勘研商治理。

林明溱說，平林里因缺乏排水設施，因野溪陡峭，逢豪雨就無法宣洩，而水淹道路、農園或住家，將責成工務處編列經費，委託專家進行整體排水規劃，提升居住安全，也順利推動侏儸紀公園營造工程。

草屯鎮平林里在 921 地震後，土地岩層鬆動較不穩定，野溪遭逢豪雨侵襲。

易因水勢過大挾帶土石，造成集水區多處崩塌，甚至造成道路或農舍受損，民眾擔憂侏儸紀公園開發，會讓當地土石流狀況雪上加霜。

「野溪不整治，平林恐成下個小林村」平林里長謝瑞琪說，九九峰雖無土石流問題，但上游大坑野溪、姑婆芋野溪流遇雨就奔騰。

過去曾直接淹入民宅，若未妥善規劃水土保持就貿然開發，恐對地方造成傷害。

會中，謝與居民也向林明溱說明當地山坡溪流走勢，建請縣府將野溪引流至烏溪排出，降低水漫社區的可能。

林則當場允諾進行全面性評估與規劃，也強調九九峰是朝生態、藝術和教育開發，可望帶動地方觀光發展。

因大坑野溪和姑婆芋野溪均位於林班地，屬林務局管轄；對此，南投林管處副處長陳耀榮則說，經專業規劃與配套，林管處會配合並且協助野溪整治，也確保當地水土保持安全無虞。